

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 231 (12394) Вторник, 4 декабря 1979 года

Цена 2 коп.

ЗА ВСЕ В ОТВЕТЕ

Не только в сборочном цехе электролампового завода знают наладчика оборудования коммуниста, члена ГК КПСС Виктора Артемьевича Матийко. Возглавляемый им коллектив не раз выходил победителем в социалистическом соревновании, а сам бригадир награжден орденом Трудового Красного Знамени. Немало у него и учеников. Они перенимают секреты мастерства наставника, любовь к выбранной профессии, чувство настоящего хозяина, ответственного за положение дел на заводе.

В коллективе пассажирского автотранспортного предприятия с уважением отзываются о водителе молодом коммунисте Владимире Миллере. Он сам рационально, по-хозяйски, использует топливо и внимательно следит за расходом горючего у своих товарищей по труду. Строгий контроль, тщательный анализ недостатков позволили бригаде, в которой работает В. Миллер, сэкономить немало топлива.

На разных предприятиях работают эти коммунисты. Но их поступки объединяет стремление вложить в свою работу частицу души, высокая ответственность за порученное дело, умение личным примером увлечь за собой товарищей. Эти качества характеризуют настоящих коммунистов, занятых в любой отрасли производства. «Мы, коммунисты, за все в ответе», — писал в нашей газете кавалер ордена Ленина слесарь-инструментальщик завода «Кузбасс-элемент» Ф. М. Лосев. — Наши личные требования к себе должны быть выше требований, предъявляемых к нам со стороны».

Да, коммунист не пользуется никакими льготами, никакими выгодами. У него есть одна привилегия: быть всегда впереди, там, где труднее, отвечать за все. Его обязанности широки и многогранны. Он должен быть примером в труде, общественной работе.

И правильно поступают в тех партийных организациях, где стремятся поднять авангардную роль коммунистов в выполнении заданий четвертого года десятилетки, где повышают ответственность партийцев за порученный участок работы. Прочно вошло в практику работы партийных комитетов камвольно-суконного комбината, шахтоуправления «Кольчугинское», завода «Красный Октябрь» и других предприятий заслушивание отчетов коммунистов. Это не только дисциплинирует членов партии, но и привлекает к их деятельности внимание всего коллектива.

С коммуниста берут пример, на него равняются. Он является проводником идей партии в своем коллективе. Вот почему коммунист ответствен не только за свою работу, личное поведение, но и за поведение своих товарищей.

К сожалению, у нас есть еще примеры, когда коммунисты мириются с бесхозяйственностью, расточительством, равнодушно проходят мимо недостатков. Выступая на отчетно-выборном партийном собрании, машинист экскаватора разреза «Моховский» А. А. Михайлов сказал: «У нас есть еще такие коммунисты, которые стараются отсидеться за чужой спиной. Их не интересует ни производственная, ни общественная жизнь. Таким фактам надо давать самый решительный, самый непримиримый бой!».

Партия не приемлет пассивности и равнодушия. Если ты коммунист, твой долг — бороться с трудностями, отсталыми настроениями, вести за собой товарищей.

Трудное положение складывается на финишной стадии выполнения плана на шахтах рудника, в строительстве. Немало у нас и отстающих предприятий промышленности. Коммунисты этих коллективов должны обстоятельно проанализировать внутренние резервы, изыскать возможности повышения эффективности производства, активно добиваться ускорения темпов технического прогресса, повышения качества выпускаемой продукции.

Новый стимул творческой активности коммунистов дали решения новоярьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС, положения и выводы, высказанные в речи Л. И. Брежнева на Пленуме. Сейчас в трудовых коллективах в соответствии с курсом Пленума и 2-й сессии Верховного Совета СССР идет разработка социалистических обязательств на завершающий год пятилетки. И в этом важном деле коммунисты должны проявить творческий подход, основанный на продуманном инженерном расчете. Ведь в новом году предстоит добиться более высоких рубежей в соревновании. И в авангарде этой борьбы должны быть коммунисты.



Высоких показателей в труде добивается Михаил Иванович Авхимович, наладчик тарелочных автоматов электролампового завода. Михаил Иванович выполняет в среднем норму выработки на 112,7 процента. Такого успеха он добивается за счет хорошего знания техники, современного профилактического ремонта ее.

На снимке: наладчик М. И. Авхимович.

Фото М. Никонова.

за 150
МИЛЛИОНОВ
ТОНН
КУЗБАССКОГО
УГЛЯ

ПЛАН
ЧЕТЫРЕХ ЛЕТ
ВЫПОЛНЕН

На шахте «Полысаевская» еще один очистной коллектива — бригада А. Н.

Трушкова — выполнил план четырех лет. С начала пятилетки им добыто 1262 тысячи тонн угля.

Досрочное выполнение плана стало возможным благодаря ритмичной работе коллектива в течение трех с половиной лет. За это время бригадой было добыто сверх плана 49 тысяч тонн угля.

Особенно хорошо коллектив трудится в этом году. Он добыл сверх плана 18480 тонн, а всего — 302 тысячи тонн угля.

Поддержав почин передовых бригад Кузбасса по досрочной добыче 150-миллионной тонны куз-

басского угля, горняки бригады Трушкова ежедневно перевыполняют заданный план. Среднесуточная нагрузка на забой сейчас превышает 1200 тонн, то есть она на 200 тонн выше плана.

Работает этот коллектив в сложных горно-геологических условиях: труднообрушаемая кровля, вода. Добиться ритмичности в таких лавах нелегко. Но хорошее знание техники, мастерство горнорабочих и электрослесарей помогает коллективу успешно преодолевать эти трудности.

М. ШАЕВ.

РИТМ ДОБЫЧИ УГЛЯ

ПОКАЗАТЕЛИ РАБОТЫ ШАХТ В НОЯБРЕ

В первой колонке показан процент выполнения плана, во второй — добыча угля (в тоннах ± к плану).

Ленинское шахтоуправление	146	+ 1382
Имени Кирова	109	+ 25033
«Полысаевская»	108	+ 14000
Разрез «Моховский»	106	+ 11342
Шахтоуправление «Кольчугинское»	105	+ 9006
«Кузнецкая»	105	+ 8013
«Заречная»	100	0
Имени Ярославского	94,4	- 9975
«Октябрьская»	86,7	- 29186
«Комсомолец»	79,3	- 40535
Имени 7 Ноября	77,8	- 46000
		- 56920

Прошедший месяц не принес горнякам рудника перемен — долг по добыче угля продолжает увеличиваться. Из одиннадцати предприятий, которые сработали с «плусом», задолженность по руднику снизилась: она составила около 57 тысяч. Напряженная работа передовых предприятий не смогла перекрыть отставания. Основными причинами

На сессии Верховного Совета СССР

МОСКВА. (ТАСС). 30 ноября закончила работу вторая сессия Верховного Совета СССР десятого созыва. Накануне на раздельных заседаниях палат завершились прения по вопросам о Государственном плане экономического и социального развития СССР на 1979 год.

После заключительного слова министра финансов СССР депутата В. Ф. Гарбузова депутаты приняли Закон СССР о Государственном бюджете СССР на 1980 год. Государственный бюджет утвержден в сумме 284.768,4 миллиона рублей по доходам и 284.511,9 миллиона рублей по расходам. Принято также постановление об утверждении отчета об исполнении Государственного бюджета СССР за 1978 год.

С докладом о проекте Закона СССР о народном контроле в СССР выступил первый заместитель Председателя Совета Министров СССР депутат Н. А. Тихонов. Депутаты приняли Закон СССР о народном контроле в СССР.

Затем был заслушан доклад о проектах Закона СССР о Верховном Суде СССР, о Прокуратуре СССР, о Государственном арбитраже в СССР, об адвокатуре в СССР, с которым выступил председатель Комиссии законодательных предложений Совета Союза М. С. Горбачев. Депутаты приняли Законы СССР о Верховном Суде СССР, о Прокуратуре СССР, о Государственном арбитраже в СССР и об адвокатуре в СССР.

По докладу секретаря Президиума Верховного Совета СССР М. П. Георгиадзе сессия утвердила Указы Президиума Верховного Совета СССР и приняла соответствующие законы и постановления.

Верховный Совет принял Закон СССР о Государственном плане экономического развития СССР на 1980 год. Согласно ему, в 1980 году добыча угля должна быть выполнена в объеме 150 миллионов тонн. Для этого необходимо, чтобы в 1979 году добыча угля была выполнена в объеме 145 миллионов тонн. Для этого необходимо, чтобы в 1979 году добыча угля была выполнена в объеме 145 миллионов тонн.

Работает этот коллектив в сложных горно-геологических условиях: труднообрушаемая кровля, вода. Добиться ритмичности в таких лавах нелегко. Но хорошее знание техники, мастерство горнорабочих и электрослесарей помогает коллективу успешно преодолевать эти трудности.

М. ШАЕВ.

здесь есть надежда, что коллектив выйдет на выполнение плана. Наконец с 1 декабря введена в действие лава № 320, на днях войдет в строй и лава № 58.

Идет последний месяц четвертого года пятилетки. Горнякам рудника надо приложить все силы, чтобы отлично поработать в декабре и внести свой вклад в досрочную добывчу 150 миллионов тонн кузбасского угля.

Хороший пример в этом подает один из инициаторов областного соревнования — очистная бригада В. М. Жукова с шахты «Полысаевская». Этот коллектив за 11 месяцев добыл 790228 тонн угля при первоначальном годовом плане 600 тысяч тонн. Успешно потрудились очистники в ноябре. Они добыли 59512 тонн угля, что больше плана на 4912 тонн.

ЗАДАЧА ВСЕХ И КАЖДОГО

С собрания городского партийного актива

Как уже сообщалось, на собрании городского партийного актива с докладом выступил первый секретарь ГК КПСС П. П. Белоногов. Он подчеркнул, что в постановлении «Об улучшении работы по охране правопорядка и усиливании борьбы с правонарушениями» ЦК КПСС определил четкую перспективу деятельности партийных и других общественных организаций, государственных органов, всех советских людей.

Этот документ — боевая программа действий на длительный период, в нем обращено внимание на главные проблемы, связанные с совершенствованием профилактической работы, активизацией наступления на антиобщественные проявления, неукоснительным соблюдением законов каждым должностным лицом, каждым гражданином.

Руководствуясь решением XXV съезда КПСС, положениями Конституции СССР, городская партийная организация проводит работу по укреплению законности и правопорядка.

Эти вопросы обсуждаются на заседаниях бюро горкома партии, исполнкомов, сессиях городского и поселковых Советов народных депутатов, на партийных, рабочих и комсомольских собраниях. За последние годы больше стало требовательности к первичным партийным организациям, руководителям предприятий, учреждений, учебных заведений за создание здоровой моральной атмосферы в коллективах, за улучшение работы по воспитанию лиц, склонных к нарушениям моральных правил и законов. Улучшилась работа по устранению причин и условий, способствующих совершению правонарушений.

В качестве положительного примера в докладе была приведена работа парткома шахты «Польсаевская» по воспитанию коллектива.

На многих наших предприятиях созданы различные общественные формирования, объединившие общественников, активных борцов за правопорядок. В их числе 86 добровольных народных дружин, насчитывающих свыше 9 тысяч человек, 78 советов профилактики правонарушений, 120 творческих судов, 9 общественных пунктов охраны порядка, 25 комсомольских оперативных отрядов. Эти самодеятельные общественные организации проводят большую работу в профилактике правонарушений.

Вместе с тем, как отмечается в постановлении ЦК КПСС, задачи укрепления правопорядка решаются пока недостаточно эффективно. В борьбе с правонарушениями не полностью используются средства государственного и общественного воздействия, воспитания людей. В этой работе зачастую не хватает целесообразности, комплексного подхода и единства действий партийных, государственных, хозяйственных, профсоюзных, комсомольских и других общественных организаций, к ней слабо еще привлекаются широкие массы трудящихся.

Мы не избавились от таких уродливых явлений, как тунеядство и бродяжничество. Большое количеством преступлений, нарушений общественного порядка и производственной дисциплины совершаются на почве пьянства.

Народное хозяйство города теряет сотни тысяч рублей от хищений социалистической собственности.

Выполняя постановление ЦК КПСС, прежде всего, подчеркнул докладчик, нам следует поднять уровень организаторской работы в борьбе с преступностью, эффективнее использовать все средства государственного и общественного воздействия, неукоснительным соблюдением законов каждым должностным лицом, каждым гражданином.

Руководствуясь решением XXV съезда КПСС, положениями Конституции СССР, городская партийная организация проводит работу по укреплению законности и правопорядка.

Городскому отделу внутренних дел надо принять дополнительные меры по всемерному укреплению как количественно, так и качественно патрульно-постовой службы, повысить ее роль за счет внедрения передовых форм и методов, тесного взаимодействия с общественностью и прежде всего с добровольными народными дружинами.

В постановлении ЦК КПСС указывается на необходимость последовательной и настойчивой борьбы против пьянства и алкоголизма. В городе на почве пьянства совершаются 70 процентов всех преступлений, более 80 процентов тяжких, таких, как умышленные убийства, грабежи, разбойные нападения, 96 процентов хулиганских проявлений.

Борьба с пьянством после известного постановления Центрального Комитета партии и Совета Министров СССР ведется более активно. В городе проведена определенная работа по упорядочению торговли спиртными напитками. Но нередко еще можно встретить факты продажи спиртных напитков подросткам, а также в неподложное время. Руководствуясь нормами «Ленинскогородской милиции», горторготделу следует решительно пресекать факты нарушения правил торговли и винных привлечь к строгой ответственности.

Важную роль в мобилизации общественности на борьбу с пьянством сыграло письмо рабочих Кемеровского электротехнического завода «Пьяниству — бой, решительный, бескомпромиссный!», одобренное бюро обкома КПСС и обсужденное в трудовых коллективах. И тем не менее, нельзя сегодня сказать, что в решении этой проблемы мы сделали заметный шаг вперед. Дело, на наш взгляд, в том, что кое-где рассчитывают на прочный успех благодаřи лишь отдельным разрозненным мерам.

Нам надо поставить дело таким образом, чтобы каждый случай появления любого человека в общественном месте в нетрезвом виде решительно пресекался, становился предметом серьезного обсуждения в коллективе.

Среди профилактических мероприятий особое место занимает предупреждение правонарушений

среди несовершеннолетних.

Вопросы работы по предупреждению правонарушений среди несовершеннолетних стали чаще выноситься на партийные собрания учебных заведений.

Педагогические коллегии школ города совместно с шефами проводят рейды по неблагополучным семьям.

Результаты рейдов обсуждаются на родительских комитетах, комиссиях содействия семье и школе, принимаются конкретные меры.

Только в текущем году различными формами профилактической работы охвачено свыше 700 подростков, склонных к правонарушениям, а также свыше 300 родителей, отрицающими влияющих на поведение детей.

В этой работе участвуют 549 шефов и наставников.

Однако еще много правонарушений совершается учащимися общеобразовательных школ, профессионально-технических училищ города. Это говорит о том, что руководители, партийные, комсомольские организации учебных заведений, отдел народного образования недостаточно внимания уделяют вопросу правового воспитания школьников, их быту и досугу, индивидуальной работе.

Не используются в полной мере и законы, предусматривающие ответственность взрослых за подстрекательство и спайивание несовершеннолетних, не всегда своевременно решаются вопросы лишения родительских прав тех, кто ведет аморальный образ жизни, разлагающее действует на своих детей.

В этом деле необходимо поднять роль инспекций, комиссий по делам несовершеннолетних. Активнее должны работать и комсомольские организации. Городской комитет ВЛКСМ обязан глубже анализировать причины антиобщественных проявлений среди молодежи и подростков, принимать конкретные меры по их устранению, обеспечивать активное участие каждого комсомольца в укреплении правопорядка.

В постановлении ЦК КПСС особо обращено внимание на усиление борьбы с посягательством на социалистическую собственность. Народное хозяйство города терпит немалый урон от разворовывания и бесхозяйственности.

Распространены хищения на камвольно-суконном комбинате, гормоловоде, хлебокомбинате, мясокомбинате. Острой критике на собрании были подвергнуты руководители гормоловоды. Здесь случаи медных хищений не становятся предметом рассмотрения в творческом суде. Творческий суд гормоловоды фактически бездействует.

Расхитители не несут ответственности, и это мало беспокоит руководство и общественные организации завода.

Далее докладчик остановился на необходимости улучшать идеино-политическое, трудовое и нравственное воспитание в каждом коллективе, среди всех групп населения, особенно молодежи и подростков. Создавать атмосферу всеобщей нетерпимости к любым отступлениям от

норм права и нравственности.

Мы имеем много примеров, когда в бригадах, сменах, отдельных коллективах годами нет нарушений трудовой и производственной дисциплины, царит атмосфера дружбы и взаимной требовательности.

К сожалению, имеются и такие факты, что в трудовых коллективах не создана атмосфера нетерпимости к нарушителям трудовой и производственной дисциплины, общественного порядка, расхитителям социалистической собственности.

Основной воспитания людей в духе уважения к советским законам, этики социалистического общества является правовая пропаганда. В городе при Дворцах культуры, клубах и общежитиях работают 22 лектория «Человек и закон», «Знай закон и уважай его», 7 школ молодого юриста. В текущем году населению города прочитано более 850 лекций на правовые темы.

Но в ряде случаев разъяснение законов слабо увязывается с фактическим состоянием правопорядка. Зачастую правовая пропаганда ведется без учета правонарушений на том или ином предприятии, в страйке, училище. В отдельных коллективах лекции по правовой тематике читаются от случая к случаю.

Далее докладчик остановился на задачах, стоящих перед администрациями органами, прокуратурой, городским народным судом, добровольными народными дружинами.

Большая роль в укреплении правопорядка, отметил П. П. Белоногов, принадлежит советским органам, профсоюзов и комсомольским организациям, народным контролерам.

В заключение доклада П. П. Белоногов сказал, что в работе по укреплению законности и правопорядка сделано нами меньше, чем мы в состоянии сделать. Обсуждение постановления ЦК КПСС на сегодняшнем собрании актива городской партийной организации должно явиться новым импульсом к широкой и действенной работе по предупреждению правонарушений и преступности.

Мы обязаны поставить дело так, чтобы усилия всех организаций в первую очередь были сосредоточены на предупреждении правонарушений с тем, чтобы интересы государства и каждого гражданина защищались надежно.

★ ★ ★

Выступавшие в прениях подчеркнули важность и актуальность постановления ЦК КПСС «Об улучшении работы по охране правопорядка и усилению борьбы с правонарушениями». Секретарь партийного комитета камвольно-суконного комбината Л. А. Морозова подняла ряд проблем воспитательной работы в коллективе.

Нет должной связи в работе комсомольского оперативного отряда и инспекции по делам несовершеннолетних, городского отдела внутренних дел и чёткой системы в дея-

тельности самого отряда. Есть случаи формализма в закреплении наставников за трудными подростками. И это не только наша вина, сколько беда, потому что в городе никто предметно не занимается учебой оперативников, председателем совета при опорных пунктах. Возникла необходимость открыть отделение милиции в микрорайоне. Однако этот вопрос долгое время не решается.

Бригадир горнорабочих шахты «Польсаевская» В. М. Жуков рассказал о том, как коллектива воспитывает нерадивых. Здесь ведется настойчивая борьба с пьяницами, прогульщиками, нарушителями общественного порядка. И зачастую весомое слово товарищества действует сильнее, чем административные меры.

Немалая роль в укреплении дисциплины принадлежит товарищеским судам. На заводе «Кузбассалмент» их создано немало. Однако, как подчеркнул председатель завода профсоюза Д. А. Байдиков, деятельность этих общественных организаций не всегда отвечает возросшим требованиям дня.

Зачастую товарищеские суды проявляют беззубость, беспричинность. Например, в этом году на заводе прогуляло 253 человека, а товарищеские суды обсудили лишь 13 нарушителей дисциплины.

О профилактике правонарушений и проблемах борьбы с тунеядством рассказал заместитель начальника ГОВД В. Д. Ткаченко. Он конкретизировал задачи, стоящие перед общественными организациями. Это широкая пропагандистская деятельность, своевременное выявление и квалифицированное лечение алкоголиков. И здесь большую помощь должны оказать советы профилактики. Однако не всегда они своевременно передают списки больных наркологическим кабинетам.

О профилактике правонарушений и проблемах борьбы с тунеядством рассказал заместитель начальника ГОВД В. Д. Ткаченко.

Он конкретизировал задачи, стоящие перед общественными организациями. Это широкая пропагандистская деятельность, своевременное выявление и квалифицированное лечение алкоголиков. И здесь большую помощь должны оказать советы профилактики. Однако не всегда они своевременно передают списки больных наркологическим кабинетам.

За последнее время улучшилась работа комсомольского оперативного отряда по борьбе с правонарушениями, допускаемыми молодежью.

Об этом рассказал первый секретарь ГК ВЛКСМ А. А. Трофимов. Вместе с тем постоянно повышается требование к этой работе. И упор нужно сделать на индивидуальную воспитательную работу с трудными подростками.

Нужно вовлекать их в общественную жизнь коллектива, постоянно контролировать поведение. Нынешним летом в лагерях труда и отдыха, в школьных ремонто-строительных и производственных бригадах работало около 370 человек, состоящих на учете в инспекции по делам несовершеннолетних. Это полезное мероприятие принесло положительные результаты.

О мероприятиях по улучшению правопорядка и усилению борьбы с правонарушениями рассказал на собрании партийного актива прокурор города С. Л. Мадорский. Создан специальный патрульный взвод, который будет работать в вечернее время. Более четкие задачи поставлены перед передвижными机械化 группами на ночное время. Однако эта работа не принесет желаемых результатов, если не будет тесного контакта с добровольными народными дружинами. Выступающий подчеркнул острую необходимость коренного улучшения работы ДНД. Встает вопрос о создании также специализированной народной дружины, которая будет заниматься пресечением фактов пьянства в общественных местах.

Добровольная народная дружина шахты имени Ярославского — одна из лучших в городе. Она действует уже около 20 лет, и здесь накоплен определенный опыт работы. Дружинники не ограничиваются только патрулированием в заданном районе. Они посещают неблагополучные семьи, проводят большую профилактическую работу. Постоянно совершаются формы и методы работы. Сейчас, к примеру, планируется закрепить за каждым участком шахты определенную территорию, что позволит усилить профилактическую деятельность. Намечено ввести постовое дежурство. Об этом рассказал директор шахты В. В. Шкуратов.

★ ★ ★

Собрание партийного актива приняло развернутое постановление, в котором намечены конкретные меры по улучшению работы по охране правопорядка и усилению борьбы с правонарушениями.

● Как вас обслуживают?

ДРУЖНЫЙ КОЛЛЕКТИВ

Заходя на пятый участок ремонтно-строительного управления УЖКХ производственного объединения «Ленинскоголь», не вольно обращаешь внимание на две Почетные грамоты, висящие на стенах. Ими коллектив награжден по итогам конкурсов на лучшую бытовку и подготовку к зимнему периоду.

Грамоты говорят о многом. Забота о рабочих проявляется на участке в умелой организации труда и бытовых условий. Не случайно, что и результаты труда здесь высокие. Судите сами. У коллектива участка есть все основания полагать, что годовой план будет выполнен досрочно. Уже сделано ремонтных работ на сумму 291300 рублей из 311800 рублей по плану.

Когда же начальника пятого участка Ивана Яковлевича Хомякова спрашивают, в чем секрет успешной работы, он неизменно отвечает: «Люди у меня хорошие».

Более 11 лет работает в РСУ бригадир плотников И. Хренов. За это время он в совершенстве освоил и свою специальность, и науку руководить

людьми. Не случайно в 34 человека на участке его бригаде работают отличные мастера своего дела — столяры-плотники Н. Сампетов и Н. Чернов. С хорошим качеством работы трудятся и штукатуры-маляры В. Торгунакова и И. Смайдина, молодые работники участка А. Корнеев и В. Рассказов.

Да, люди здесь подбирались хорошие, любящие свое дело. От их стараний во многом зависит судьба выполнения плана. И всегда хотелось бы обратить внимание на некоторые характерные детали жизни участка.

Сложилась трудная обстановка: на другие работы забрали сразу шестерых плотников. Но план остается планом, его надо выполнять. Посоветовались всем коллективом и решили отработать в субботу. Пересмотрели состав людей, дали каждому конкретное задание. И план был выполнен.

Или, допустим, подвергло снабжение. Опять на общем собрании участка прикидывают, какими работами следует заняться сейчас, пока не подоспели материалы. «Ни часа простоя» — стало правилом в этом дружном коллективе.

Н. ТЕРЕХОВА.

Из редакционной почты

УБЕДИТЕСЬ САМИ

Удобный, по-домашнему уютный салон, просторные примерочные, со вкусом оформленная выставка тканей встречают каждого, кто придет делать заказ в ателье № 1, расположено рядом с Центральным Дворцом культуры ульяновцев. Таким ателье стало после ремонта.

В ателье работает художник-консультант, который помогает заказчикам подобрать фасон и необходимый материал. Есть и мастер-контролер, который прилично следит за качеством исполнения заказов.

Коллектив ателье также взял обязательство внедрять такую форму обслуживания, как прием заказов на предприятиях города.

За последнее время обновился и состав закройщиков. В ателье пришли работать молодые специалисты Т. Пацук, Л. Попова, Е. Новикова и Т. Шотт. Они смело берутся за выполнение самых сложных заказов.

В. ГОЛОВАЧЕВА,
заведующая ателье № 1.



Не первый год трудится оператором на обогатительной фабрике шахты имени Ярославского Надежда Степановна Ниничук. Хорошее знание технологического процесса помогает ей успешно управлять сложным обогатительным оборудованием.

На снимке: ударник коммунистического труда оператор Надежда Степановна Ниничук.

Фото В. Кириллова.

ЖИТЕЛИ Соцгорода в последнее время обеспокоены плохой работой автобусов на восьмом маршруте. Что же мешает нормализации движения? На это в ПАТП № 1 дают один ответ: неудовлетворительное состояние дороги.

При проверке это полностью подтверждается. На остановке «Хлебозавод» автобусам трудно сдвинуться с места: гололед. По проезжей части улицы Космонавтов все время ходят пешеходы, особенно на участке от кинотеатра «Родина» до магазина № 45, создавая помеху движению. Все это оттого, что тротуары здесь

не всегда очищаются от снега. Есть и еще загвоздка. Стоит только одному автобусу сойти с линии по неисправности, как сразу же сбиваются с маршрута и остальные три. А почему бы диспетчерам не проявить инициативу, не распределить по времени остальные автобусы, чтобы они ходили равномерно?

На конечной остановке «Шахта «Кузнецкая» мне довелось стать свидетелем такого случая. Из шахты вышла первая сме-

на. Автобус с отправлением в 18 часов 5 минут сошел с линии по неисправности. В это время на остановке стояли два автобуса. Не устраивает оно и пассажиров. И тем не менее получается так сплошь и рядом.

Почему не едете? — обратился один из горняков к водителю.

— Не время. График для меня — закон, — ответил тот.

Водитель, конечно, прав. Не может он самовольно менять график. Но безрезультатным оказалось и обращение к диспетчеру — контролеру, которая тоже была на оста-

Совещаются культработники

На днях в территориальном комитете профсоюза рабочих угольной промышленности прошло очередное совещание культработников.

На нем обсуждалось не-

мало важных вопросов. Одним из первых в повестке стоял вопрос о выполнении государственного годового плана валового сбора средств от кинопоказа. Отрадно, что лидерами в соревновании киноработников теркома стали наши земляки — коллектив Центрального Дворца культуры ульяновцев, рапортавший о выполнении годового плана еще в начале ноября. На втором месте — его соперник по внутриотраслевому соревнованию — коллектив Дворца культуры ульяновцев шахты «Новая» города Белова.

На совещании был особым выделен вопрос о работе клубов по программам смотров 1978 года «Клубы в помощь производству» и «Бережливость — черта коммунистическая». Немало интересных форм работы с трудящимися используется в коллективах Дворцов культуры ульяновцев нашего города и Белова, в клубах ВГСЧ, завода «Красный Октябрь», а именно: проводятся встречи ветеранов труда с молодежью, тематические вечера о труде.

Мало что делается в этом направлении коллективами клубов горца «Ленинскоголь» по торговле промтоварами, «Дружба», шахты «Октябрьская». Одна из причин, порождающих эти недостатки, кроется в недоработке профсоюзными комитетами роли клубной работы в воспитании коммунистического отношения к труду.

По-иному будут предъявляться требования и к работе библиотек. Перед их коллективами стоит задача охватить обслуживанием более 75 процентов рабочих своего предприятия. Выполнить ее можно, лишь опираясь на низовые профгруппы в цехах, бригадах. Приблизить книгу к читателю должны пункты выдачи книг, библиотечки — передвижки.

Год 1980 — год окончания централизации в библиотечной системе. Это накладывает на работников дополнительную ответственность за правильное комплектование книжных фондов, за эффективное их использование. Все это должно максимально способствовать дифференциации, индивидуальному подходу к работе с каждым читателем, целью которой — повышение культурного, образовательного уровня трудящихся.

Л. КОНСТАНТИНОВА.

новке. Она отказалась изменить график и отправить автобус.

Странно получается. Руководство ПАТП № 1 считает ненормальным положение, когда на остановке стоят два автобуса. Не устраивает оно и пассажиров. И тем не менее получается так сплошь и рядом.

Думается, что Полысаевский поссовет и администрация ПАТП № 1 найдут общий язык и примут конкретные меры по улучшению качества обслуживания пассажиров на маршруте № 8.

И. КУЗНЕЦОВ,
рабкор.

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

Бюджет мира и бюджет войны

Советский Союз вместе с тем конкретными делами подтверждает миролюбие своего внешнеполитического курса. Так, по сравнению с 1979 годом в предстоящем году оборонные расходы нашей страны сокращаются на 100 миллионов рублей. В США же ассигнования на гонку вооружений возрастают на 11,2 миллиарда долларов. А в 1981 финансовом году, как сообщает «Вашингтон пост», Белый дом планирует довести их по крайней мере до 160 миллиардов долларов.

Непомерное раздувание военного бюджета, в котором заинтересованы прежде всего военно-промышленные круги США, наносит сильнейший удар по американским трудящимся, так как ассигнования на военные цели увеличиваются за счет дальнейшего сокращения средств на социальные нужды. В соответствии с новым американским бюджетом, значительно урезаны, в частности, средства на просвещение, здравоохранение, помощь безработным и малоимущим, трудоустройство, общественный транспорт.

Американская газета «Крисчен сайенс монитор» вынуждена признать, что «резкое наращивание военных ассигнований дает новый мощный импульс и без того существующим инфляционным тенденциям и углублению экономических трудностей, переживаемых страной». Что касается социалистической экономики Советского Союза, то ее увереннное развитие позволяет неуклонно проводить в жизнь курс XXV съезда КПСС на всесторонний подъем благосостояния советского народа.

Н. ЧИГИРЬ,
обозреватель ТАСС.

КОРОТКО

СОФИЯ. Сегодня в Болгарии нет предприятия горнодобывающей промышленности, на котором не было бы установлено оборудование с маркой завода «Комсомолец» города Кыргызла.

Коллектив предприятия может по праву гордиться своими успехами. За четверть века существования завода объем продукции увеличился здесь в 19 раз, производительность труда — в семь раз, освоено производство около 800 видов машин, многие из них созданы заводскими конструкторами и инженерами.

ВАРШАВА. Коллектив завода «Цельвискоза» в польском городе Еленя-Гура освоил производство нового вида искусственного волокна — эластана. На ткацкие фабрики страны отправлены первые тонны новой продукции. Технология эластана разработана группой ученых и специалистов политехнического института в Щецине совместно с производственниками «Цельвискозы».

ТОКИО. Сеульские власти усиливают репрессии, направленные на подавление демократического движения и сохранение в Южной Корее режима, унаследованного от убитого диктатора Пак Чон Хи. По сообщению агентства Киодо Чусин из Сеула, полиция арестовала 96 участников митинга, состоявшегося здесь под ло-

унгами отмены реакционной конституции и осуществления демократических преобразований.

ОСЛО. Началась эксплуатация нового нефтяного месторождения «Старфорд» в норвежском секторе Северного моря. К 1982 году оно будет давать в день более 40000 тонн нефти. Это месторождение разрабатывается норвежской государственной нефтяной компанией «Статойл» совместно с американской «Мобилой». По оценкам специалистов, при таком объеме добычи запасы месторождения истощатся через 25 лет.

КАРАКАС. Обострение экономической депрессии в США крайне неблагоприятно отражается на большинстве стран Латинской Америки и Карибского бассейна, экономика которых тесно связана с американской валютно-финансовой системой. Такой вывод содержится в опубликованном здесь статистическом исследовании венесуэльского банка «Банко дель сентр консолидадо».

ТОКИО. Успеха добились японские коммунисты на промежуточных выборах в органы местного самоуправления. 13 кандидатов от Компартии Японии одержали победу на выборах в городах Осавара, Аннока, Абико, а также в пяти поселках.

(ТАСС).

Спорт**ЧТОБЫ РОСЛО МАСТЕРСТВО**

Городским советом ДСО «Спартак» проведены на днях соревнования под названием «Открытие ринга». В них приняли участие не только наши спортсмены, но и гости — боксеры из Белова.

Нужно сказать, многие участники соревнований, несмотря на юный

возраст, показали хорошие технические навыки ведения боя, волю к победе. Эти качества на гляднее, ярче остальных продемонстрировали воспитанники, занимающиеся в секции бокса под руководством тренера В. П. Абашова. Сергей Аредаков и его товарищи — Александр Рыжкович и

Евгений Бочаров уже не раз в нынешнем году защищали честь своей команды на юношеских чемпионатах областного совета ДСО «Спартак». Минувшие соревнования стали прелюдией к Всесоюзному турниру по боксу, посвященному памяти Героя Советского Союза Ю. Двужильного. Эти

крупные соревнования пройдут в Кемерове с 1 по 6 декабря. В них будут участвовать и три наших спортсмена.

Н. БУНИЧЕНКО,
председатель городского совета ДСО «Спартак».

Редактор
А. И. ЛАКИСОВ.

фильмов социалистических стран. 17.10 «Звездочет». Телевизионный журнал. 17.55 «Русская речь». Кемерово. 18.25 «Партийная новь». Бригада Е. И. Дроздецкого: семейный портрет с Хрустальным кубком. 19.10 «День за днем». Москва («Орбита»). 19.30 «Сельская кооперация». В передаче принимает участие председатель правления Центросоюза А. А. Смирнов. 20.00 «Веселые нотки». 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 Программа документальных фильмов о вреде алкоголизма. 21.00 Играет Б. Тихонов (баян). 21.20 «Камертон». Премьера художественного телефильма. 2-я серия. 22.30 «Время». 23.05—00.15

Большой симфонический оркестр Центрального телевидения и Всесоюзного радио на фестивале советской музыки в Сибири. В перерыве — «Сегодня в мире». II ПРОГРАММА. Кемерово. 17.00 Для школьников. «Часовые эфиры». Научно-популярный фильм. 17.15 Для заочников. Сопротивление материалов. «Кручение бруса круглого поперечного сечения». Москва («Орбита»). 18.25 Концерт хора г. Ганновера (ФРГ). 19.00 «Отзовитесь, горнисты!». Кемерово. 19.30 «Вечный огонь интернационализма». «Красная капелла». Часть 2-я. «Бой после смерти». 20.20 «Первый среди первых». «Ритм, мелодия, темп». Научно-популярные фильмы. 20.55 Киноальманах «Горизонт». 21.30 Романсы, песни русских, советских и зарубежных композиторов.

ЧЕТВЕРГ,
6 ДЕКАБРЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Творчество юных». 11.40 «Камертон». Художественный фильм. 1-я серия. 12.45 «Клуб кинопутешествий». 13.45 Поет заслуженная артистка РСФСР Г. Калинина. 14.05 Новости. Кемерово. 14.10 «Школа животноводов». Передача для работников молочнотоварных ферм. Занятие 15-е. 1. Фермы — образцовое техническое обслуживание. 2. Концерт. 15.10 «Цирк на льду». Фильм — концерт. Москва («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 Программа документальных теле-

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

23.05 К Международному году ребенка. «Лица друзей». 23.50 «Сегодня в мире». 00.05—00.25 Выступление оркестра под управлением П. Овсянникова. II ПРОГРАММА. Кемерово. 18.30 Для детей. «Горный мастер». Мультфильм. 18.50 «В помощь школе». Математика. 19.35 Научно-популярный фильм. Москва («Орбита»). 20.00 «В каждом рисунке — солнце». Кемерово. 20.15 «Спортлото» информирует. 20.25 «Время жить, время любить». Художественный фильм. 21.50 «Будьте здоровы!». Внедрение АСУ службами здравоохранения.

ПЯТНИЦА,
7 ДЕКАБРЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Книга в твоей жизни». 11.50 «Делай с наими, делай, как мы, делай лучше нас». Передача из ГДР. 12.50 «Играет народный артист РСФСР Т. Докшицер». Фильм-концерт. 13.20 Новости. Москва («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 «По Сибири и Дальнему Востоку». Кинопрограмма. 17.15 «Рассказы о художниках». Народный художник СССР Е. Ф. Белашова. 17.45 «Ребятам о зверятах». Передача из Ленинграда. 18.15 «Москва и москвицы». Кемерово. 18.45 «Почта недели». 19.10 «День за днем». Москва («Орбита»). 19.25 Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с Героем Советского Союза А. В. Лапидеским. 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 Концерт советской песни. 20.55 Незабываемые киноленты. «Депутат Балтики». Художественный фильм. 22.30 «А ну-ка, девушки!». Конкурс молодых работниц транспорта. В перерыве — «Сегодня в мире». II ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 18.45 Выступление заслуженного коллектива Латвийской ССР мужского хора «Дзиедонис». Кемерово. 19.25 «Экономика. Экономика. Эффективность». О потерях рабочего времени на предприятиях области. 19.55 «Оставить добрый след». Документальный фильм. 20.05 Для школьников. «Встречи с музыкой». Биография баяна. 20.35 «Лев Толстой — наш современник». Научно-популярный фильм. 21.25 «Буковинские вечера». Фильм-концерт.

СУББОТА,
8 ДЕКАБРЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «АБВГДейка». 21.00 Программа телевидения Финляндии, посвященная национальному празднику — Дню провозглашения независимости. 22.30 «Вре-

мия». 23.05 «Дом над Окой». О музее-усадьбе Поленова. 13.00 Музыкальная программа «Утренняя почта». 13.30 «Круг чтения». 14.15 Тираж «Спортлото». 14.30 «Здоровье». Научно-популярная программа. 15.15 «Олимпиада-80». 16.00 «Сегодня в мире». 16.20 Мультфильм. 16.40 «Это вы можете». 17.25 «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 17.40

С. Соловьевчик. «Батага «Семь ветров». Премьера телеспектакля. История 4-я. «Тарахтэлка». 18.25 «Очевидное — невероятное». 19.25 Концерт эстрадного оркестра «Гульштан». 20.10 Беседа на международные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова. 20.55 «Вокруг смеха». Вечер юмора концертной студии Останкино. 22.30 «Время». 23.05 Романсы и стихи в исполнении заслуженного артиста РСФСР Т. Покровского. 00.10 Чемпионат мира по спортивной гимнастике. Мужчины. 00.55—01.05 Новости. II ПРОГРАММА. Кемерово. 19.00 Для детей. «Мышонок Пиц». Мультфильм. 19.20 «Киевские адреса Ульяновых». Документальный фильм. 19.40 «День за днем». 19.55 «Женитьба». Художественный фильм. 21.30 «Когда душа поет...». Встреча с участницей художественной самодеятельности Е. Шадриной.

ВОСКРЕСЕНЬЕ,
9 ДЕКАБРЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Отзовитесь, горнисты!». 11.35 «Камертон». Художественный фильм. 2-я серия. 12.45 Концерт ансамбля народных инструментов. 13.30 Литературные чтения. И. Бунин. Рассказы. 13.55 Новости. Москва («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 «И станут зерна хлебом». Документальный фильм. 17.10 Концерт ансамбля национальных танцев «Суткинис» г. Каунаса. 17.30 «Чему и как учат в ПТУ». 18.00 «Шахматная школа». Класс разрядников. Середина игры. 18.30 «Учителю — урок музыки». Передача 2-я. 19.30 Ленинский университет миллионов. Кемерово. 20.00 «День за днем». Москва («Орбита»). 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «Подвиг». 21.00 Программа телевидения Финляндии, посвященная национальному празднику — Дню провозглашения независимости. 22.30 «Вре-

КИНО**Кинотеатр «Победа»**

ВКУС ХЛЕБА (2 серии) (13, 18.20). **ПЯТЬ ВЕЧЕРОВ** (9.30, 11.20, 16, 21).

Кинотеатр «Сибирь»
ПОСЛЕДНИЙ ШАНС (12, 16, 18, 20, 22). **ПРИЕЗЖАЙТЕ В ГОСТИ** (10, 15).

Кинотеатр «Рассвет»
ПОСЛЕДНИЙ ГОД БЕРКУТА (16, 18, 20). **НЕНАВИСТЬ** (14).

Кинотеатр «Строитель»
БЕЗБИЛЕТНАЯ ПАССАЖИРКА (16, 18, 20). **ВЕТЕР СТРАНСТВИЙ** (14).

Кинотеатр «Родина»
ТОЛЬКО ОНА (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30).

Центральный ДК
ЗИТА И ГИТА (16, 19). **ДК шахты «Польсаевская»**
ТАБОР УХОДИТ В НЕБО (18, 20).

Клуб «Дружба»
ПОВАР И ПЕВИЦА (18, 20).

Клуб ВГСЧ
ОПАСНАЯ ПОГОНЯ (две серии) (17, 20).

Центральный ДК
8 декабря

Эстрадно-цирковое ре-
вилипутов в двух отделениях.

Начало в 16, 18, 21 час.
Принимаются коллективные заявки.

Специализированный ремонтно-строительный участок противопожарных работ принимает заявки от предприятий на производство следующих работ: монтаж пожаро-охранной сигнализации, ремонт печей, обмуровка паровых и водогрейных котлов, зарядка огнетушителей, огнезащитная пропитка горючих конструкций. Заявки направлять по адресу: ул. Железнодорожная, 63а, телефон 2-06-56.

Вниманию горожан!
Все магазины орса «Ленинскуголь» принимают в неограниченном количестве стеклянные банки всех емкостей отечественного и зарубежного производства.

Завод производит доставку рабочих к месту работы и обратно в первую и во вторую смены.

Бюро по трудуустройству и информации населения приглашает на работу стрелков ВВО, техников, слесарей по ремонту оборудования, наладчиков, машинистов, токарей, теплотехников, фрезеровщиков, инструментальщиков, шлифовщиков, женщин-работниц в цеха: № 4, 5, 7, 15, 19, 20, 21, 24, 25, 27.

Слесари по ремонту оборудования, наладчики и работницы в цехах пользуются правом на льготное пенсионное обеспечение; рабочим, занятым на вредных работах, выдается бесплатное питание.

Завод производит доставку рабочих к месту работы и обратно в первую и во вторую смены.

Вниманию заказчиков!
Всех ателье города склады готовой продукции переполнены швейными изделиями. Администрация фабрики убедительно просит вас до 15 декабря 1979 года выкупить свои готовые изделия. В связи с правилами приема и сдачи индивидуальных заказов на пошив, обновление и ремонт одежды по истечении 6 месяцев со дня исполнения заказа изделия будут реализованы через комиссионный магазин. Претензии к фабрике приниматься не будут.

Просим срочно выкупить изделия.

Администрация фабрики.

Коллектив отдела сбыта камвольно-суконного комбината выражает глубокое соболезнование Л. И. Скориной и И. Д. Хуголь по поводу трагической смерти сестры и дочери

ЕРИНОЙ

Галины Ивановны

Коллектив головной автобазы автоуправления производственного объединения «Ленинскуголь» скорбит по поводу смерти водителя

ПОЛИАНСКОГО

Владимира Петровича и выражает искреннее соболезнование семье и родственникам покойного.

Обращаться: пр. Кирова, 38а.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

Объем 1 п. л. Высокая печать. Тираж 36340.

Заказ 13114. ОП 21.510.

